

В Диссертационный совет Д 006.031.02 при
Федеральном государственном бюджетном
научном учреждении «Федеральный научный
центр аграрной экономики и социального
развития сельских территорий –
Всероссийский научно-исследовательский
институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Грудкиной Маргариты Александровны на тему:
«Совершенствование системы государственной поддержки молочного скотоводства»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами -
1.2 АПК и сельское хозяйство).

Решение задач по развитию молочного скотоводства в России происходит в
сложных макроэкономических условиях, связанных с многочисленными внутренними
и внешними рисками и угрозами. В этой связи на уровне государства необходимо
создать принципиально новые экономические условия для развития молочного
скотоводства, которые обеспечат достижение параметров продовольственной
независимости страны, установленных Доктриной продовольственной безопасности
России, ускоренное импортозамещение, стимулирование инвестиционной активности
хозяйствующих субъектов и перевод молочной подотрасли на инновационный путь
развития. В этой связи актуальным становится совершенствование системы
государственной поддержки молочного скотоводства.

Автором уточнены и дополнены научные положения, касающиеся
государственной поддержки молочного скотоводства, дано авторское определение
экономической категории «государственная поддержка» как комплекс мер,
реализуемых государством как в форме прямой бюджетной поддержки, так и
косвенных мер воздействия и направленных на поддержание доходов производителей

Вход. № 652С
03 / 04 / 2019 г.
подпись М

сельскохозяйственной продукции, стимулирование инвестиционной и инновационной активности, компенсацию убытков в результате катастроф природного характера, а также изъятия средств в результате несовершенного экономического механизма. Раскрыты факторы, определяющие необходимость государственной поддержки молочного скотоводства, которые классифицированы по трём группам – общегосударственные, технологические и коммерческие. Предложены дополнительные показатели оценки эффективности государственной поддержки молочного скотоводства, включающие в себя соотношение плановых и фактических объёмов финансирования, достижение индикаторов развития подотрасли, определены критерии оценки эффективности государственной поддержки молочного скотоводства.

Определены основные направления совершенствования элементов экономического регулирования подотрасли, обоснован объём государственной поддержки молочного скотоводства. Даны предложения по совершенствованию методики распределения «единой» субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов России, которые позволят устранить имеющуюся в настоящее время несогласованность обязательств субъектов России по достижению региональных индикаторов Госпрограммы на 2013-2020 гг. и объёмов выделяемых субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов России.

Автором обоснована и апробирована методика предоставления адресной дифференцированной поддержки производителям молока в рамках «единой» субсидии, предусматривающая предоставление конкретному товаропроизводителю на конкурентной основе субсидии на финансовое обеспечение затрат реализации программы развития молочного скотоводства данного товаропроизводителя.

Судя по автореферату, структура диссертационной работы логична и отвечает необходимости раскрытия поставленной перед автором цели. Вынесенные на защиту предложения представляют научный интерес.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что из автореферата не ясно, как было осуществлено анкетирование специалистов Минсельхоза Республики Крым, какие именно специалисты приняли участие в анкетировании, сколько человек было опрошено.

Несмотря на отмеченное замечание, работа имеет несомненную научную и практическую ценность и значимость.

В целом, судя по содержанию автореферата, диссертация на тему «Совершенствование системы государственной поддержки молочного скотоводства» является завершённой научно-квалификационной работой и отвечает предъявляемым требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, а ее автор - Грудкина Маргарита Александровна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук по специальности
08.00.30 - Экономика предпринимательства, доцент,
заведующий кафедрой экономики и менеджмента
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Вятская государственная сельскохозяйственная
академия»

Шиврина Татьяна Борисовна

Контактные данные:

610017, г. Киров, Октябрьский проспект, д. 133;

Тел.: +7(8332)57-43-12;

e-mail: shivrina.t@yandex.ru

УДОСТОВЕРЯЮ ПОДПИСИ

Шиврина Татьяна Борисовна



2 сентября 2019 года